

## 204211 - Религиозное заключение о словах жены своему мужу: «Ты - моя душа, не могу жить без тебя»

---

### Вопрос

Дозволено ли мне называть своего мужа **«душа моя»**? А также, можно ли говорить ему: **«Я не могу жить без тебя»**, зная, что я говорю эти слова из сильной любви к нему?

### Подробный ответ

Если жена говорит своему мужу **«душа моя»** или **«я не могу жить без тебя»**, то в этом, если это угодно Аллаху, нет ничего плохого. Ведь это делается для выражения любви и поддержания хороших супружеских отношений.

Жена,  
произнося  
эти слова, не  
имеет в виду  
прямой смысл  
слов. Она  
этими  
словами  
показывает  
величину  
своей любви к  
мужу и его положение  
в её сердце. Подобно  
тому, как  
важна душа для  
тела, так и  
важен для неё  
муж.

И  
также слова  
**«Я не могу  
жить без  
тебя»**, СМЫСЛ ИХ:  
**«Я буду очень  
одинок без  
тебя»**.

Подобные  
слова, как  
это

распространено  
в речи  
арабов,  
произносятся  
не для  
выражения прямого  
значения. Еще  
несколько  
примеров  
подобных  
выражений:

**«Да будут мои  
отец и мать  
выкупом за  
тебя», «Да  
покроются  
пылью твои  
руки»** и т.п.

Ан-Навави,  
да помилует  
его Аллах,  
сказал: «Слова  
„Стреляй, да  
будут мои  
отец и мать  
выкупом за  
тебя!“  
указывают на  
дозволенность

упоминать

родителей в

подобных

словах.

Таково мнение

большинство

ученых. ‘Умар

ибн

аль-Хаттаб и

аль-Хасан

аль-Басри, да

будет доволен

ими Аллах,

считали подобное

выражение

нежелательным.

А некоторые

ученые

заявляли о

нежелательности

говорить: „Да

будут мои отец

и мать

выкупом за

тебя“, если

отец или/и

мать являются

мусульманами.

Достоверное  
мнение  
гласит, что  
это выражение  
дозволено  
всегда, так  
как в этих  
словах не  
подразумевается  
выкуп в  
прямом  
значении. Это  
просто слова,  
приятность,  
посредством которых  
выражают  
любовь к человеку  
и его  
положение в  
(сердце)  
говорящего»  
(ан-Навави.  
Шарх муслим).

А Аллах  
знает лучше.